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一  、 單選題(5 小題，每格 10 分，共 50 分) 

1. （  ）下列何者為二元一次不等式 2 2x y  的圖示解？  

(A)  (B)  (C)   

(D)  (E)   

 解答   A  

 解析   因為不等式 2 2x y  有等號，所以將直線 : 2 2L x y  （斜率為正）以實線表

示。此時 L 將坐標平面上 L 以外的區域分成兩個半平面，其中一個半平面

包含原點  0, 0 ，故選(A)  

 

2. （  ）下列哪一個二元一次不等式的圖示解如附圖？  

(A) 2 2x y   (B) 2 2x y   (C) 2 2x y   (D) 2 2x y    

(E) 2 2x y    

 解答   B  

 解析   設圖中分割成兩個半平面的直線為 L，而 L 通過點(2,0)與

(0, − 1)，可得直線 L 為 2 2x y  。  

因為  0, 0 代入 2x y 得 0 2 0 0 2    ，而不等式的解不包含  0, 0 ，且 L 為實

線，可得二元一次不等式為 2 2x y   
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3. （  ）下列何者為二元一次聯立不等式
3 3

1

x y

x y

 


  
的圖示解？ 

(A)  (B)  (C)  

(D)  (E)   

 解答   A  

 解析   因為  0, 0 代入 3x y 、 x y 得 0 3 0 0 3    、 0 0 0 1    ，  

可知聯立不等式的解包含  0, 0 ，故選(A)  

 

4. （  ）下列哪一個二元一次聯立不等式的圖示解如附圖？  

(A)
0
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x y

x y

 


  
 (B)

0

1

x y

x y

 


 
 (C)

0

1

x y

x y
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
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 (D)

0

1

x y
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

 
  

(E)
0

1

x y

x y

 


 
  

 解答   D  

 解析   由圖可知解區域在直線 0x y  的右下方，且在直線 1x y  的左下方，  

所以可得 0x y  且 1x y   

 

5. （  ）已知直線 : 2 3 6L x y  將坐標平面上 L 以外的部分分成兩個半平面，下列

何者與原點  0, 0 位在同一個半平面？  

(A)  0, 3  (B)  2, 1  (C)  4, 0  (D)  1, 2  (E)  1, 2   

 解答   E  

 解析   將  0, 0 代入 2 3 6x y  ，得 2 0 3 0 6 6 0        

(A)將  0, 3 代入 2 3 6x y  ，得 2 0 3 ( 3) 6 3 0        

(B)將  2, 1 代入 2 3 6x y  ，得 2 2 3 ( 1) 6 1 0        

(C)將  4, 0 代入 2 3 6x y  ，得 2 4 3 0 6 2 0       

(D)將  1, 2 代入 2 3 6x y  ，得 2 1 3 ( 2) 6 2 0        

(E)將  1, 2 代入 2 3 6x y  ，得 2 1 3 2 6 10 0        
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二  、 填充題(3 小題，每格 10 分，共 50 分) 

1. 二元一次不等式 0x by c   的圖示解如圖，則 b c 為____________數

（填正或負）。  

 解答   正  

 解析   令直線 L： 0x by c   ，由圖可知  

直線 L 的斜率
1

0
b

  ，得 0b  。  

不等式 0x by c   的圖示解與原點  0, 0 位在同一個半平面，  

將  0, 0 代入 x by c  ，又因為  0, 0 不在直線 L： 0x by c   上，  

得 0 0 0b c    ⇒ 0c  ，所以 0b c  ，即 b c 為正數。  

 

2. 在坐標系中，二元一次不等式 1ax by   的解如圖，則

a b =____________。  

 解答   1  

 解析   圖解區域在直線 1y   的上方以及直線 1y   ，  

可得二元一次不等式為 1y   ，所以 0a  ， 1b  ，  

故 0 1 1a b    。  

 

3.  
(1) 求直線 1L ： 1x y  與直線 2L ： 2 4x y  的交點坐標為

____________。  

(2) 若直線 1L ： 1x y  與直線 2L ： 2 4x y  之 y 軸截距分別

為 1k 、 2k ，則數對( 1k , 2k )=____________。  

(3) 在坐標系中，二元一次聯立不等式
1

2 4

x y

x y

 


 
的解圖示會

包含附圖 A、B、C、D 的哪一個區域？答：
____________ 

 解答   (1)(2,−1) (2)(1,−2) (3)A  

 解析   (1) 利用加減消去法可解得交點坐標為 P(2,−1)。  

(2) 依題意可知直線 1L 過點 Q(0, 1k )，直線 2L 過點 R(0, 2k )，  

所以 10 1k  ， 20 2 4k  ，得 1k =1， 2k  = −2。  

(3) 由上題可知直線 1L 過點 Q (0,1)，直線 2L 過點 R (0,−2)，  

且兩直線均過點 P (2,−1)，即直線 1L 為直線 PQ，直線 2L 為直線 PR。  

依題意可得二元一次聯立不等式的解區域在直線 1L 的右上方與直線 2L 的

左上方，可得解區域如圖，  

 

故選 A 區域。  


